



Falange

T. 2078

Todos los camaradas que puedan comprar un diario, tienen el deber de comprar FALANGE.

Año II Núm. 412

Reconocer la beligerancia es el final de la guerra

No se percatan de ello las naciones todas?—Entonces, ¿por qué retardar la satisfacción de nuestro derecho indiscutible?—Seguimos exigiendo el carácter de beligerantes, y seguimos negándonos en absoluto a toda mediación

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 16 al 17 bombardeados los objetivos militares de los puertos de Cuzco y Gandía y los almacenes y tinglados de Denia en los que se provocaron grandes incendios y explosiones. Ayer se bombardeó el puerto de Valencia alcanzando almas...

Salamanca, 18 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal. Orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Moreno.

ADMIRACION A ESPAÑA

Salamanca, según un periodista italiano

El notable poeta y escritor italiano Giuseppe Valentini, actualmente agregado de prensa de su casa, en la ciudad antigua y noble, por sus ilustres calles donde el Palacio del Obispo mira a la Catedral, la Catedral, a la Universidad, la Universidad a la Casa de las Conchas. "Falta dinero, allí la tierra es corta"; antiguo de tres siglos es el lamento de España de Vega sobre la pobreza de Castilla. Un lamento que es una alabanza. Donde la visita se hace fácil allí muere España. Nos lo enseñan la cosmopolita, opulenta Barcelona, la puritana Bilbao anglicizada por demasiados millones Diez y nueve meses de guerra y no hay nadie que hable de crisis económica.

Salamanca se ha acostumbrado rápidamente a la guerra, asombrada de haber vivido tan largo tiempo sin ella. La República en su estatuto la había desterrado para siempre, en homenaje a ideas nacidas también en la Universidad Salmantina que disputaba a las Universidades italianas y holandesas el orgullo y el honor de haber fundado el derecho internacional. Frágil orgullo, dudoso honor. La Catedral con toda su ardiente mole, desmentida, negaba. Ahora el Cuartel General de Franco está en el Obispaado, precisamente entre la Universidad y la Catedral. Allí están rigidos los soldados de guardia, hoy los requetés, mañana los falangistas, otro día los moros. A todos los reconoce la ciudad. Hechos de tierra también ellos, hombres mediterráneos, guerreros lentos y tercos con los que puede hacerse lo que se quiere, aún un muro contra los cañonazos; y no hay peligro de que uno, mientras tenga vida, afloje. Vestidos de amarillo tienen el mismo color de la ciudad, parecen piedras de Salamanca también ellos, piedras que se van lentamente moviendo porque España está nuevamente en peligro y por alguna parte aparecen todavía los borrascosos franceses, no ya a caballo, no ya en nombre del Emperador, franceses empobrecidos e infelices, pero, siempre franceses. Y con ellos otras gentes, aún más empobrecidas, aún más infelices. Muchos. Es necesario dar el pecho contra ellos, es necesario luchar duramente, es necesario volver a ser los de hace un siglo, los de siempre. Salamanca está en su puesto, hace su deber. Los soldados son algo suyo, cosas animadas por su lenta, pétrea potencia. Pasean entre la Plaza Mayor y el Tormes, huéspedes sagrados de todos; la Plaza Mayor con la gentil gracia de sus pórticos, con sus cafés, con su animado estilo setecentista. En el rumoroso vaivén los soldados encuentran una expansión y florecen las charlas y se entregan los amores. Los amores españoles severos y ardientes que nacen de los ojos y no se apagan jamás. A causa de la guerra, pues, la ciudad ha llegado a hacer suya también la Plaza.

NOTAS EDITORIALES

FALANGE Y EL 14 DE ABRIL

Nosotros estamos tan lejos de los rompedores de escudos en las fachadas, como de los que sienten solamente la nostalgia de los rigidos palacios.

JOSE ANTONIO

Para hablar de la relación que puede existir entre La Falange y el 14 de Abril, fecha en que se proclamó la república, no nos ha quedado más remedio que encabezar estas líneas con unas palabras de José Antonio que definen cual es nuestra postura, entonces y ahora en el ámbito social de nuestra Patria.

La proclamación de la república en España, ha sido objeto de las más opuestas contradicciones, teniendo que convenir que al igual que todos los grandes acontecimientos históricos, ha brillado en todo momento la parcialidad.

Nosotros reconocemos que el 14 de Abril no fué derribada la Monarquía española. La Monarquía española fué derribada mucho antes; fué derribada el día en que perdió el poder, el día en que perdió su unidad de mando. Si la Monarquía española, que había conquistado y sostenido un Imperio durante los Reyes Católicos, por la voluntad y mando absoluto de esos Reyes, no hubiera dejenado a partir de Felipe III, en un mando aparente y el mando efectivo en manos de validos y ministros, la Monarquía española no habría sido jamás derrumbada, ni aparentemente como lo fué el 14 de Abril.

Y José Antonio, gran definidor de las verdades de España, en esta se superó a sí mismo. Los hombres de la república no amaban a España perfeccionada; amaron a España arruinada, físicamente, sensualmente para sacar de ella lo que pudieran, empujándola, vendiéndola si era preciso. La España perfeccionada era camino de Imperio y ellos querían una España carcomida camino de su desaparición.

Y el pueblo español que con la mayor de las indiferencias dejó desaparecer un régimen secular, por falta de unidad de mando, fué vilmente defraudado el 14 de Abril de 1931 al ver aparecer otro régimen mil veces inferior al anterior. En el pasado, en el de la Monarquía española, había un Rey sin mando, pero sus validos y sus Ministros eran caballeros. En la república, había un Presidente sin mando también y sus validos y sus ministros, eran unos canallas unos traidores.

Perdimos en el cambio, España tuvo que reaccionar y en el borde del abismo por obra y gracia del 11 de Abril, surgió José Antonio que creyó y nos hizo creer en la suprema realidad de España.

La república al nacer, trajo como consecuencia el Glorioso Movimiento Salvador.

REALIDADES Y FANTASIAS

ALMAS LLAGADAS

Aldea perdida en el intrincado laberinto de cerros españoles... Célula de la patria... Significa muy poco esta aldea miserina perdida entre peñascos abruptos y montes inhospitalarios... Significa muy poco en el orden material... Pero en el orden espiritual significa mucho, mucho... Porque los céculas diminutas forman los cuernos gigantes...

Era el caer de una tarde lenta y callada de agosto... No hacia calor: un airecillo fresco que se había levantado, alegraba el cuerpo y traía perfumes de jazmines y tomillos... El pedregoso camino por donde yo marchaba en incierto paso, se perdía a lo lejos, entre unos cerros muy altos y muy áridos... A mi derecha, el río gemía en eterna canción de susurros y gemidos... No me acuerdo bien como fué... La memoria me falla... Lo cierto es que por el blanco camino apareció de pronto una manada de cerdos con liban, tal vez, a la búsqueda del refugio donde pararse...

Uno diez, veinte, sesenta, cerdos... Y detrás como un irracional más, un muchachuelo sucio y harapiento marchaba prezeosamente con un enorme palo en la mano. Pasaba ante mí, y con voz débil me saludaba. — Buenas tardes...

Haba el movimiento harapiento, y en su voz hay un no sé que de tristeza recalcitrante, de melancolía de enfermo incurable... — ¡Hola! Que hay... Adónde se marcha... Se para ante mí — Ya va usted... Ahí voy... Al cerro... Al trabajo... Los dos no hablamos sino palabras entrecortadas, que parecen sin sentido, pero que nosotros entendemos mutuamente. Cuando hablan los cerdos nos no hay temor a confundirnos.

Aparenta el muchacho unos quince años, y sobre los pingajos de la vestimenta, se destaca un rostro fino, de joven de ciudad...

Los ojos grandes y negros, miran a lo lejos con tristeza infinita

¿Sabes leer? Medio leer... Desde muy pequeño tuve que dejar los libros. Tuve que trabajar... Aquí, con el ganado, gano unos reales...

Tengo que mantener a mi madre... Pero aquí, en el bolsillo, llevo un libro que es mi compañero en los ratos que me tiro en el monte con el ganado...

Porque lo que es el saber, me gusta mucho... Mucho... Pero soy muy pobre... Y no puedo ni aspirar a ser lo que tantas veces sueño... Un hombre de estudio.

El viento vespertal azota el negro cabello del muchacho que ahora adquier un aspecto casi salvaje... Pálido y parece enfermar... Alar mado, le pregunto

Pero él se ríe feroz, sarcástico... Hay que ver — dice — lo que es el mundo... Un miserable mercado... Todo, en este pánico mundo, no es más que una misera mercancía... Gloria, honor, talento, todo lo que la Humanidad precia de más digno y sagrado, no pasa de una vil cosa adquirible por unas monedas...

¿Qué asco!

El mequino muchacho toma proporciones gigantescas en mi mente asombrada, ante aquella ráfaga de filosofía realista y escalofriante de la vida... ¿Qué misterioso luego con el cerebro de aquella escoria humana que tenía ante mis ojos? ¿Era enferme dad? ¿Era talento?

Mire usted — continúa el monstruo — yo sé que detrás de esos cerros, de tras de aquellas nubes, existe un mundo distinto de este... Un mundo de grandes ciudades, de grandes edificios de seres dichosos y sabios... Un mundo donde hay cerebros que piensan como yo, un mundo hermoso como el que yo vivo en sueños.

Pues bien; ese mundo culto y civilizado, es el mío... Aunque mi cuerpo sucio y andrajeado esté aquí en estos lugares, mi alma está toda allá... allí en aquel mundo culto y civilizado... ¡Cruel! Cruel, porque es imprescindible... La humanidad más digna y ser da... No tiene derecho más que para el dinero... Dinero... Dinero... Mucho dinero... El que tiene dinero vale... Misericordia... El que no tiene dinero no sirve para nada... Yo no quiero dinero, sino que me comprendan... Pero nadie me comprende...

Calla de repente; su semblante se ha enrarecido aún más... Sus ojos brillan ferozmente. La ira y el odio más bestial aparecen claramente en su rostro, ante bello. Mira en su domador, y al ver que la manada ha desaparecido se derride de mí: Aets... Y acurrúbanse, hablando... Y salió corriendo.

Anticultura marxista

Victoria. — El jefe del Servicio nacional de Archivos y Biblioteca, ha recibido la primera comunicación de los agentes de vanguardia de Recuperación Artística, en la provincia de Teruel, comunicación que hace referencia a la capital y a cuarenta y un pueblos visitados.

El resumen no puede ser más desconsolador y constituye un nuevo y claro exponente de la barbarie roja.

Han sido completamente incendiados los archivos parroquiales de Caniada, Bellida, Aguilar, Villalba Alta, Penales de Monerde, Grañacastillo, Camaña, Argente, L. don, Bisdades, Penalesjos, Lillio, Fuentes Calentas, Baronia de Esplique, aldecebreros, Corbalán, Canesjos, Nogueradas, Udar, Val demares, Cedrillas y Escocuela.

También han sido totalmente destruidos por los de Galve, Conca, Villar del Pobo y Camarillas.

Han perecido por completo los de Cuevas, Labradas, Alfambra, Samrión y Monteagudo

Se han perdido en su mayor parte los de Celadas, Coomerde, Ababui, Rubielos, Hórreos e Hnojosa de Jarque.

Se han mutilado los libros de Noguera y se han inutilizado los de Torre y Rodado, así como el interesantísimo Código del siglo XIII de la Cofradía de San Bartolomé, que se conservaba en la Puebla de Valverde.

En la capital fué saqueada en parte la famosa archivo municipal, que guardaba, entre otros documentos de gran importancia, más de doscientos Privilegios de los siglos III, VIII y XIV, y el ejemplar del Fuero del Teruel, código de principios del siglo XII, con hermosas miniaturas de arte español que cubrían páginas enteras del manuscrito.

Ha sido también saqueada en parte la biblioteca episcopal, totalmente destruida, y las del seminario y biblioteca pública, que encerraba quinientos volúmenes, de los cuales fueron robados unos once mil

No es el estilo nuestro el de rehuir el cumplimiento del deber, por sacrificios que cueste.

Las calles de Palma piden algún sacrificio. Ayer en Santa Catalina, un bache "por mal arreglo" estuvo a punto de ocasionar una desgracia. Obras Públicas, Ayuntamiento, quién sea... No es eso, no es eso.

Después, me enteré en el pueblo de quien era aquel rapaz y que misterio rodeaba su persona.

Me lo explicó el anciano médico, guardador de tantos y tantos secretos...

Mire usted—me dijo el buen hombre —lo que pasa es lo siguiente: El padre de Martín (así llamado el muchacho), fué persona acomodada del pueblo... Y honrado... pero un día tuvo la terrible osadía de rebelarse contra el poder escorial... La familia debió tener presente que ese corral de cabras ha sido siempre de lo más indecente en política... El que que reubli camote, es el dueño material del pueblo do... Aquí no podemos resistir... So mos bures de carga... Los impuertos los castigos, los venanzos, los vejatos nos llueven... Maldita política es ta... Así no se puede vivir... Bueno; pues como iba diciendo, desde que el pobre Martín cometió la torpeza de rebelarse contra los manejos del cacique el cielo y la tierra cayeron sobre él... Tenía una finca y la perdió... Lo nie tieron en la cárcel... Quiso trabajar y no le dejaron... Enfermó de hambre... Murió...

El chico según personas competentes, era un talento, pidió por caridad ayuda para seguir trabajando; pero se fueron de él, le desocuparon, le empuja-

Agrávase el problema palestíniano

JERUSALEM EN GUERRA

Jerusalén.—La ciudad está completamente rodeada de patrullas con cañones de asalto y ametralladoras.

En el interior las tropas prestan servicio con bayoneta calada y se han establecido barricadas y colocado ametralladoras.

Ha quedado prohibida la circulación y se prohíbe la salida desde el centro de la población.

Se han registrado varios tiroteos y numerosos incendios intencionados.

La consecuencia de la explosión de una mina ha descarrilado un tren.

Desde las 23 horas hasta las 5 de la mañana ha sido prohibida la circulación por las calles de Jerusalén. Se mantiene la más absoluta prohibición de salida en el caso de que se produzcan nuevos tiroteos.

Los periódicos ingleses ocupan nuevamente de la situación de Palestina. El "Evening Standard" publica que la situación es de intranquilidad.

El "Daily Mail" se ha de declarar el Estado de guerra en toda Palestina. Su artículo de fondo describe la situación de Jerusalén.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Continúa el Congreso de "Auxilio Social"

Valladolid.—Se celebró la segunda sesión del Congreso de Auxilio Social.

Por la mañana dió su anunciada conferencia Jesús Ortega disertando sobre la vida política aludiendo a la guerra de sucesión, a la Independencia y a la de 1934.

Cerró las conferencias el camarada Bedoya ocupándose de la función política de Auxilio Social.

Por la tarde se reanudó el ciclo de conferencias hablando María Mateos y Antonio Nieva.

Se ocuparon de las leyes dictadas por el estado, de la unificación de Beneficencia, de la ficha azul y de las nuevas mesas de Auxilio Social.

También se ocuparon de la Psicología del Refugiado y de sus ilusiones al llegar a nuestra España, así como del Auxilio Social.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

La obra de Falange

El Jefe de nuestra Falange en México

Sevilla.—H. llegado el Jefe de Falange Española Tradicionalista de Méjico, camarada José Celorrio Ortega, quien ha concedido una entrevista a un periodista de "F. E."

En cuanto se dibujó en Méjico la forma y carácter exacto de nuestro Movimiento — no falsas las informaciones por las Agencias — el ochenta por ciento de los españoles se puso total mente al lado del Generalísimo Franco.

La prensa en su mayoría es de tendencia marxista, pero están los grandes rotativos "Excelsior", "Diario Es pañol" y "Unidad" que son incondicionales de nuestra Causa.

Gordón Ordaz, que vive como un rajá, tiene una representación como de emajador general para Centro América, pues constantemente viaja por los países itimicos y por las Antillas.

Por lo general, el ambiente mejicano hacia España es de franca simpatía y adhesión, claro es que hay un gobierno contrario y favorable al enemigo.

Se verá en esta concentración el espectáculo que ofrecerá nuestra juventud educada en la disciplina de la Falange y recibirá las consignas de su Jefe para la gran obra a realizar en el curso siguiente.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

Las Flechas Femeninas

Burgos.—Las Flechas femeninas han salido para el campamento nacional emplazado en el lugar donde ha de celebrarse la primera gran demostración de las organizaciones juveniles que celebrarán ejercicios de instrucción pre militar, ejercicios gimnásticos y una exposición detallada de todos los trabajos llevados a cabo por las organizaciones juveniles.

Se verá en esta concentración el espectáculo que ofrecerá nuestra juventud educada en la disciplina de la Falange y recibirá las consignas de su Jefe para la gran obra a realizar en el curso siguiente.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

El "Daily Express" dice que el gobierno británico parece haber abandonado definitivamente el plan de división de Palestina.

Se cree que el gobierno británico atiende al informe de la comisión que decidirá probablemente a prohibir la inmigración judía por lo menos por dos años.

Parece también que el gobierno prohibirá a los judíos la adquisición de tierras en Palestina.

El "Daily Telegraph" publica un artículo de fondo que describe la situación de Jerusalén.

Lady Chamberlain en España

Londres.—Lady Chamberlain que hace unas semanas visitó la España Nacional, ha hecho unos interesantes declaraciones a un periodista inglés.

Ha manifestado la señora del renombrado político.

—Yo he visitado a España, porque yo amo a este país. Ya lo conocía, pero hoy está cambiado. He asistido a un episodio del mas alto valor histórico y espiritual. Esta España que surge ante mis ojos, es para mí una revelación. Me ha emocionado su espíritu elevado y caballeresco en estos momentos dramáticos y su vitalidad que hace que la vida renazca en las ciudades mas castigadas por los rojos.

Yo he visto el resurgir de Oviedo y me he maravillado.

En Inglaterra no se conoce a España lo suficiente, no se a penetrado bien en el sentido de lo que representa su esfuerzo. Esto es lo que hace que haya algunos equivocados. Mas pronto se darán cuenta de su error y pedirán todos los cristianos el triunfo de la razón.

Una de las instituciones mas formidables de la España Nacionalista es el Auxilio Social obra de un elevado valor. Yo he visto su funcionamiento magnífico y su realización admirable. Auxilio Social es un ejemplo para el mundo.

Cuando termine la guerra de España renacerá la armonía entre los países y entre las gentes.

EL BARBERO DE SEVILLA

Sevilla.—El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

El "Barbero de Sevilla" se representa en el teatro de la ciudad.

RIALTO Y MODERNO

MAÑANA ESTRENO

Advertisement for a performance featuring Isa Miranda and Pasaronorte Rojo. Includes text: 'ISA MIRANDA EN PASARONORTE ROJO en español' and 'BALET BLAY'.

A nuestros corresponsales

LA ADMINISTRACION DE "FALANGE" ENCARECE A TODOS SUS REPRESENTANTES DE LA ISLA. UNA PUNTUAL LIQUIDACION DE SUS CUENTAS CORRIENTES POR SUSCRIPCIONES DEL PERIODICO.

TODAVIA EN TRAMITACION

La cuestión de Checoslovaquia

PRAGA Y SUS MILITARES

Praga.—El Ministro de la Guerra ha publicado un decreto prohibiendo el alistamiento de los oficiales de reserva para formar parte del ejército activo.

El decreto amula la autorización de que disfrutaban hasta ahora, pero los subtenientes y aspirantes al ejército activo, podrán continuar permaneciendo en el ejército, previa renuncia de ciertos derechos.

También se dispone en el decreto que no efectúen su incorporación a filas los reclutas que lo habían de efectuar el 21 de diciembre.

NUEVAS NEGOCIACIONES

Praga.—Se espera que próxima mente se reanuden las negociaciones húngaro-checoslovacas; las conversaciones que se han llevado a cabo han comenzado bajo una base preliminar.

El señor Sabeskí ministro de Negocios Extranjeros va a dar cuenta al gabinete Hitler de los planes de su gobierno.

La nueva política de Daladier

REORGANIZACION

París.—Se asegura que Daladier tiene el propósito de disolver la Cámara de los diputados después de las elecciones senatoriales del domingo próximo.

Parece que quiere aprovechar esta disolución para reorganizar el Gobierno dando entrada en el mismo a un conde general y a otra personalidad, quedándose el encargado también de la Cartera de Hacienda.

Así el gobierno tendría el carácter de gobierno de salud pública y con taría con el apoyo de los excombatientes.

ELECCIONES

París.—El próximo domingo se celebrarán elecciones para cubrir la tercera parte del Senado francés, o sean 99 senadores.

Por primera vez y debido a la campaña que contra el Senado han realizado los socialistas y extremistas, estas elecciones tendrán un sentido político.

DEFENSA NACIONAL

París.—En "Epoque" el general Dalmler, llama la atención del gobierno sobre la posibilidad de subsanar ciertos defectos observados en la defensa nacional y a los que se intenta poner remedio; se trata del entrenamiento militar de la juventud.

Boletín Oficial del Estado

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición por la que se da cuenta de la tramitación de un expediente para la concesión de la Cruz Laureada colectiva de las fuerzas liberadoras de Toledo; estas fuerzas estaban mandadas por el General Varela y divididas en dos columnas y mandadas a su vez por los Generales Asencio y Bamm; cada una de estas columnas llevará una bandera del Tercio, dos Tabores de Regulares, dos baterías de artillería una ligera y otra pesada y fuerzas auxiliares; es las tropas fueron las que llevaron a cabo la liberación del Alcázar en el que había una guarnición de 1.125 hombres venciendo a los 10.000 hombres que asediaban al Alcázar y otros 10.000 que asediaban la ciudad.

Dichas fuerzas no solo arrojaron al enemigo del Alcázar sino que rechazaron los violentos contraataques que llevaron a cabo en días sucesivos.

Todos los informes contenidos en el expediente manifiestan que estas tropas que liberaron a Toledo son merecedoras de dicha distinción, por su valor y disciplina bien probada.

La esposa del Jefe del Estado

Oviedo.—La ilustre dama ovatese Exoma. Sra. doña Carmen Polo de Franco visitó hoy por la mañana el hospital militar, conversando largamente con los heridos e interesándose con todo cariño por su curación.

La ilustre dama distribuyó entre los oficiales y soldados tabaco y fotografías con autógrafos que los heridos agradecieron vivamente.

ALMACEN DE MIGUEL

TRAJES A MEDIDA. Uniformes militares. VINSDOR. SEGURO CONTRA DEFUNCIONES. La Funeraria LIORET

Advertisement for Trocadero: 'TROCADERO. JUEVES, DIA 20. INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE CONCIERTOS. A LAS 5 DE LA TARDE. PRIMER CONCIERTO DE MUSICA CLASICA'.

Advertisement for BORN Contrabando: 'BORN HOY desde las 3. Contrabando con HANS ALBERT. Sinfonías del Corazón con CLAUDETTE COLBERT. EN TITO'S LOS TRASHUMANTES hacen de las suyas en los elegantes salones'.

Advertisement for La Filadora: 'LA FILADORA. SASTRERIA A MEDIDA. LAS CALZADOS AMERICAS. CALZADOS CELTA. JAIME II, 67'.

Advertisement for Bartolomé Berga: 'SASTRERIA UNIFORMES MILITARES. Bartolomé Berga. CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margall, 8. TELEFONO NUM. 11 FELANITX. Sucesal: BRONDO, 5. TEJIDOS, PROXIMA APERTURA'.

Advertisement for La esposa del Jefe del Estado and other services: 'La esposa del Jefe del Estado. ALMACEN DE MIGUEL. Trajes a medida. Uniformes militares. VINSDOR. SEGURO CONTRA DEFUNCIONES. La Funeraria LIORET'.

Un mes, 2'50 ptas.
Extranjero semestral, 24'00
Número suelto, 0'15

AÑO II
PALMA DE MALLORCA
NUM. 412

1938
MIERCOLES, 19 DE OCTUBRE
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINA
CASA PRIMO DE RIVERA
Calle Reina María Cristina
TELEFONO NUM. 2411

CRONICA DE GUERRA

La aviación, jalón de triunfo en nuestra campaña

Un prestigioso General de nuestros Ejércitos llama a las unidades de la Aviación azul "Jalones de la victoria" cuya labor principal se ha popularizado entre los soldados con el nombre de "La Cadena".
Toda guerra ofrece novedades. Más todos desconocidos de ataque y defensa. "La Cadena" se ha impuesto como una de las más eficaces, tanto por su nombre, puede compararse al arroyo de la Infantería, en cantidad de terror inspirado entre las mesnadas enemigas.
Nueve aparatos en formación tan cerrada, que su rápido paso por el azul da la sensación de choque.
Fue sobre los campos de Brunete, que la aviación empleó por primera vez el nuevo sistema. La Infantería tras un rudo combate había ocupado dos kilómetros cuadrados de un terreno de importancia vital. Ante ella se preparó rápidamente el contraataque marxista, con grandes refuerzos de tanques y armas automáticas.
Los soldados de España oponían a los preparativos rojos, su pecho y su valor. Eran momentos de angustia. De repente el ruido sordo de los motores de aviación resonó en los aires. ¿Nueve o de los enemigos? — se preguntaban los soldados...
Al norte del sector conquistado por los nacionales había un límite de un bosque espeso de olivos. He aquí que volando tan bajos que el tren de aterrizaje rozaba las ramas de los árboles, aparecieron nueve aviones nacionales, quienes en una formación antes desconocida atacaban las tropas rojas.
Fue tan rápido el ataque y tan efica...

caz que momentos más tarde la masa gris de los tanques estaba aún envuelta en el humo espeso, producto de la explosión simultánea de nueve cargas de bombas.
No había acabado el trabajo. Rápidamente en vórtice cerrado se lanzaron los aviones contra los mifidarios que avanzaban al abrigo de los tanques y en un vuelo inédito, que parecía de formación en parada aérea, siguiendo la trayectoria de un tobogán o de una cadena sin fin, subían cien o doscientos metros para retornar sobre las líneas enemigas en caída vertical, anastasiándalas con sus pequeñas bombas y con los disparos de sus ametralladoras.
La confusión de la infantería roja fue inmensa. Ante el estado caótico, avanzaron nuestras tropas y los llamados "gubernamentales" sufrieron las caricias de las bayonetas.
Desde este día "La Cadena" de la aviación nacional es el terror de los rojos y el ídolo de nuestra Infantería. Nada hay difícil, nada imposible para "La Cadena". Los objetivos más fuertes se esfuman bajo los golpes incesantes de los aparatos.
Después de cada éxito, de cada intervención "La Cadena" retorna a su base, desfilando en vuelo tranquilo... buscando en el aire la compensación a sus vuelos ras de tierra.

EL BARBERO DE SEVILLA

Otra plancha

Los rojos pidieron otra investigación de los bombardeos aéreos. -- Esta fué hecha y ¡el ridículo!

Londres — Se ha publicado el informe de la Comisión inglesa que a petición del gobierno rojo de Barcelona hizo un estudio sobre el terreno acerca de los bombardeos de la aviación racional.
El documento dice que la comisión se trasladó a Alicante, llegando el día 20, comenzando los trabajos de inspección que dieron por resultado el siguiente:

De 46 bombardeos llevados a cabo sobre dicha capital, sólo en cinco casos cayeron las bombas fuera de los objetivos militares existentes en el casco o en el puerto de dicha capital.
Además los cinco bombardeos que no dieron en objetivos militares se comprobó fácilmente, fueron desviaciones debidas a causas ajenas a la intención; estado del aire, desviación del viento.

El Mandchúkuo dirige a nuestra España cálidos y entusiastas elogios

Banquete en Burgos, ofrecido por la Embajada Extraordinaria del Imperio de Pu-Yi

Burgos.—Anoche a las diez tuvo lugar la comida con que el Vicepresidente del Gobierno y Ministros de Asuntos Exteriores Conde de Jordana obsequió a la misión extraordinaria del Manchukuo a cuyo acto asistieron los Ministros de Agricultura, Educación Nacional y Obras Públicas, Subsecretarios de la Vicepresidencia, Asuntos Exteriores, Ejército, Marina, Aire, Interior, Agricultura, Orden Público, Organización y Acción Social, Almirante Cervera, General Martín Moreno y López Pina, los Jefes del Servicio Nacional de Política y Tratados, Prensa, Propaganda, Introdutor de Embajadores, Ayudantes del General Jordana y Secretario de la Sección de protocolos; la misión extraordinaria del Manchukuo en pleno, el Agregado Militar de la Legación del Japón y el secretario de la misma.
El Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana pronunció el siguiente discurso de salutación a la misión manchucua: "Bienvenidos seáis, enviados del Imperio del Manchukuo. La España Nacional, que es la España pura y tradicional, desde los heroicos combatientes que en los frentes en la defensa de la civilización y del orden, hasta la que habita los rincones más apartados de la contienda pero copartícipe de ella, os saludamos con toda emoción con el corazón de españoles es decir con el ímpetu ardiente de nuestro sol.
La España Nacional no olvida ni olvidará jamás que a los pocos meses de nuestro Movimiento de liberación, vosotros reconocisteis a nuestro invitado CAUDILLO como único Jefe del Estado Español, como único Gobierno de la auténtica España, con lo que vuestro Imperio demostró su comprensión de nuestra causa su afinidad con los nobles ideales del pueblo español. Y ahora venis en largo viaje a estrechar los lazos de amistad y de afecto entonces establecidos. A ellos correspondemos con la más viva simpatía, y es nuestro deseo de que estos vínculos se aunen cada vez más, por estar fundados en vuestra condición de la justicia y de la nobleza de vuestra causa nacional.
Lástima que la breve estancia en nuestra zona, no os permita daros cumplida idea del patriotismo y de la fe con que en todas partes se trabaja, y que no podáis compararla con la disgregación y corrupción de la zona sometida aún a la tiranía del marxismo intrnacional, lo cual afir-

maría más si cabe vuestra convicción, pero el marxismo que quería hacer a nuestra España roja, toca a su fin, y nuestra nación ha emprendido el gran vuelo de prosperidad de los tiempos más gloriosos de nuestro Imperio.
Señor Embajador, en nombre de la España Nacional y de su Gobierno levanto mi copa por S. M. el Emperador del Manchukuo y por la prosperidad de su Imperio.

A continuación se levanta el Embajador del Manchukuo. "Mucho nos agrada—dice— a los miembros de la misión económica y de amistad enviada por el Manchukuo, estado nuevo que surge en el extremo Oriente, el poder visitar la España Nacional, potencia nueva que surge en el extremo occidental de nuestro viejo continente común. Los dos estados, el Manchukuo y la España Nacional, tienen lazos de simpatía que la distancia no puede en nada disminuir. Cuando en Diciembre último nuestro Imperio, en el quinto año de su constitución y el vuestro en el 2.º año triunfal de su reconquista, se reconocieron mutuamente, al establecer relaciones diplomáticas, nos hicimos camaradas de juventud, porque nuestra juventud tiene en común un ideal de progreso, de paz y de civilización.
Las horas que desde entonces han pasado no han hecho más que afianzar estos vínculos comunes, al luchar vosotros y nosotros contra el enemigo de la civilización y de la paz: el comunismo, que vosotros combatís a los órdenes del invicto Generalísimo FRANCO, al mismo tiempo que os preparáis para llevar a cabo la reconstrucción de España.
Hemos tenido verdadero empeño en visitarla, seguros de que habíamos de encontrarnos con amigos muy queridos.
Nuestras esperanzas han sido superadas y sólo lamentamos el no tener tiempo para ver todo el país que resurre del pasado y apreciar las grandes riquezas naturales que encierra la España Nacional; la que vencerá en breve al comunismo de la zona roja y emprenderá el camino de la España Ura. Grande y Libre con el esfuerzo de todos sus hijos.
Levanto mi copa por la prosperidad del Generalísimo FRANCO, por España y por la salud de todos los presentes.

El extranjero y España

DEL REY CAROL AL CAU DILLO
Burgos.—Su Excelencia el Generalísimo ha recibido un telegrama del rey Carol de Rumania en el que le expresa en términos de gran cordialidad su agradecimiento por la felicitación que le envió con ocasión de su cumpleaños.

DEL CONDE CIANO A JORDANA
Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana, ha recibido el siguiente telegrama del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia conde Galeazzo Ciano:
"Me ha sido particularmente grato el cordial mensaje que me ha enviado Vuestrencia con motivo de la partida de las tropas Legionarias. La manifestación de solidaridad de la ciudad de Cádiz ha tenido un eco muy profundo en el pueblo italiano. Al hacer presente a Vuestrencia el sentimiento de la más cordial amistad, le ruego acepte la expresión renovada de mi más viva simpatía por la España heroica que resurge bajo el mando de su Jefe victorioso.—Ciano"

España en una Exposición

Southampton — En la exposición industrial se ha inaugurado un estante español del que se ha encargado la delegación de propaganda de turismo de la España Nacional.
La Exposición hecha por la España Nacional ha sido visitada por numeroso público.
Hay que hacer resaltar que en esta gran ciudad inglesa que tiene un gran puerto, tienen un gran predominio los laboristas y los comunistas y por lo tanto están en favor de los rojos españoles.
Más de 10 mil personas han visitado el estante español. Los comunistas de Southampton amenazaron llevar a cabo una manifestación si no se retiraba el estante español en el que había expuesto los retratos del CAUDILLO y las banderas nacionales y del Movimiento.
No obstante las presiones que hicieron no pudo ser retirado el "stand", que siguió repartiendo propaganda española profusamente.
La exposición del "stand" español ha constituido un éxito extraordinario.

LA EMBAJADA DEL MANDCHUKUO
Salamanca. — Ayer por la tarde llegó al aeródromo de Salamanca procedente de Berlín el embajador extraordinario del Manchukuo que viene a España frente a la comisión. Los ilustres viajeros fueron recibidos en nombre del Gobierno Nacional por el primer intoductor de Embajadores señor Barón de la Torre, quien les dió la bienvenida a nuestra Patria hallando también presente el Encargado de Negocios del Japón y el Secretario de Negociaciones del mismo país, miembro de la comisión del Manchukuo, que había llegado anteriormente a Burgos, los cuales se trasladaron en automóvil desde Salamanca a Burgos
LEED FALANGE

NUESTRA ECONOMIA

La España Nacional produce para exportar

LAS OBRAS PUBLICAS Y EL FOMENTO INDUSTRIAL DE ESPAÑA
Berlín. — El "Dutsche Allgemeine Zeitung" ha publicado dos artículos del doctor H. Kublum, titulados "Economía de retaguardia", en los que analiza la posición económica de la España nacional.
Se hace en los mismos un estudio del estado actual de la agricultura en España señalándola como fuente principal de la riqueza del país.
Sobre el mismo tema, el "Berliner" publica un artículo, de Willi Rehm, titulado "España trabaja". Este artículo se empieza refiriendo al amplio plan de obras públicas recientemente dado a conocer por el ministro señor Peña.
Aparte de este plan, para un futuro inmediato, hay otro ya en plena realización, que se refiere al aprovechamiento de las materias primas nacionales.
Estas materias primas, tanto en lo que se refiere a la alimentación de la población, como en lo referente al aprovechamiento industrial son más que suficientes para cubrir las necesidades de España.
Pero la producción que más se ha fomentado en la España nacional, es la de las industrias textiles.
Las grandes fábricas textiles españolas estaban instaladas en su mayor parte en territorio catalán, a causa de lo cual, las pocas fábricas de este género que quedaron en el territorio dominado por Franco, no podían dar abasto a la enorme demanda que incesantemente recayó sobre ellas.
Hoy día, en Sevilla y en otras distintas poblaciones, se han montado nuevas fábricas de productos textiles, cuyas instalaciones son mucho más modernas que las que había en Cataluña.
Sin embargo — dice el artículo —, el hecho que prueba mejor que ningún otro la actividad de la nueva España y su potente crecimiento económico, es el que merece una inteligente política financiera la España nacional haya podido organizar ya su comercio exterior.
España, al mismo tiempo que mantiene la guerra orgniza su producción con una potencialidad tal, que no sólo se basta para sus propias necesidades, sino que exporta al extranjero sus productos, principalmente los de la agricultura y ganadería.

UN ELOGIO A LA OBRA REALIZADA POR NUESTRO MINISTERIO DE AGRICULTURA
Berlín.—El "Mitteldeutsche Zeitung" publica un interesante artículo de la doctora Richarda Instituto Ibero-Americano de Berlín en el que se hace relación de la reconstrucción de España.
Comienza el artículo haciendo referencia a la obra realizada en el campo español, al poner en primer uno de los puntos esenciales del programa de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que es de la revalorización de la agricultura.
Mediante esta nueva reconstrucción de los problemas agrícolas la tierra se ha conseguido un incremento en la riqueza de España que en estos momentos tan difíciles de la guerra, ha servido para que en el momento faltasen las materias alimenticias que proporcionan la agricultura, lo mismo en el futuro que en las grandes masas de producción de la retaguardia.
Desde el Ministerio de Agricultura dirigido por jóvenes técnicos, se ha hecho una imponente labor, que consiste en regular los problemas agrícolas con un espíritu nacional y talidad, que es quizá el primer paso para la implantación de una economía dirigida.
La misma labor reconstrucción puede observarse en lo que se refiere a los medios de transporte, y especialmente a las carreteras.
Sólo en Asturias y las provincias vascas han sido reconstruidos de cien grandes puentes de los rojos.
En el resto de España todas las carreteras han sido muy mejoradas y ensanchadas.
También se han hecho grandes formas en los ferrocarriles.
El artículo termina refiriendo el Auxilio Social, que señala como principio obra social realizada por España nacional.
Con el Auxilio Social, la España pañola ha demostrado ser digna esa juventud que sabe morir heroicamente en los campos de batalla.

EL BARBERO DE SEVILLA

Para recibir a los Legionarios

Nápoles — Han llegado a esta ciudad las personalidades que tomarán parte en el recibimiento a los legionarios italianos que viene repatriados de España. Vinieron el Ministro Alfieri, los Subsecretarios Teruzzi, Pasiani; Cavagrasi, Valle, el General Russo y las representaciones del Senado y de la Cámara.
El Ministro Ciano traerá la representación del Gobierno, y el Ministro Starace la del Partido Nacional Fascista.
A causa de las condiciones del mar no ha sido posible calcular con exactitud ni siquiera aproximada la hora de la llegada. Se cree que será entre las nueve de la mañana y las 3 de la tarde de mañana día 20.

EL BARBERO DE SEVILLA

Premios para los periodistas

Burgos —El Jurado para la concesión de los premios nacionales "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", correspondientes al año 1938, estará compuesto por los siguientes señores:
Don José Antonio Jiménez de Pared, don Juan Ignacio Luca de Tena, José María Pemán Pemartín, Ernesto Jiménez Caballero, don Estanislao Ruidrejo, don José Félix de Leizaola y el excelentísimo señor ministro del Interior.

LIRICO ● Jueves, inauguración de la temporada
BENJAMINO GIGLI
EL PRIMER TENOR DEL MUNDO EN SU ULTIMA GRANDIOSA CREACION
TU ERES MI FELICIDAD (Du bist mein glück)
Una película BAVARIA FILM
Con la cooperación de los Coros y Orquesta de la Opera Nacional de Múnich

ISA MIRANDA
M. CORNELIUS
LUDWIG WEBER